

20:30

# מבחן מושרטט - תשובה

1. (30 נק') תהי סדרה עבודה  $a_1 > 12$  המקיימת לכל  $n$  טבעי כי:

$$a_{n+1} = \sqrt{a_n + 6}$$

ונביט בטור:

$$\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \cdot \left(\frac{9 \cdot a_n}{a_1}\right)^{2 \cdot n}$$

א. (10 נק') מצאו את גבול הסדרה  $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n$

ב. (10 נק') מצאו ערך של  $a_1 > 12$  עבורו הטור מתכנס בהחלט. אם לא קיים ערך כזה, ציינו זאת ונמקו מדוע.

ג. (10 נק') מצאו ערך של  $a_1 > 12$  עבורו הטור מתבדר. אם לא קיים ערך כזה, ציינו זאת ונמקו מדוע.

פתרון

(א) באשר, למה שיש גבול ולאחר מכן נוכיח את היומא

ההתכנסות סדרה ופויג נק' בלנה ולכן

$$\lim_{n \rightarrow \infty} a_{n+1} = \lim_{n \rightarrow \infty} a_n = L \geq 0$$

[מקרה  $a_n > 0$  ופויג  $a_n > 0$  ושונה  
הוא תמיד סופי.]

כי סדרה חיובית

$$L \leftarrow a_{n+1} = \sqrt{a_n + 6} \longrightarrow \sqrt{L + 6}$$

$$L = \sqrt{L + 6} \quad | \cdot (L)^2 \quad \text{ומ' תיקון - הצבול נקבע:}$$

$$L^2 = L + 6$$

$$L^2 - L - 6 = 0$$

$$(L - 3)(L + 2) = 0$$

$$L_1 = 3, L_2 = -2$$

כי סדרה חיובית ולכן לא אפשרי.

לכן, המידה והגבול קיים,  $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 3$

זכירה שזה אכן תגובה.  
 זכירה ש-  $a_n$  מונוטונית יורדת וחסומה מעל 3.  
תסומה מלמעלה 3:

אינדוקציה:

בסיס:  $n=1$ :  $a_1 > 12$  וכן גם  $a_1 > 3$ , כנראה.  
~~333~~ למה נבחר עברי  $n$  וזכירה  $\delta - n+1$ , כלומר  
 למה ש  $a_n > 3$  ו  $\delta > 3$ :  $a_{n+1} > 3$ . נבחר ש  

$$a_{n+1} = \sqrt{a_n + \delta} \geq \sqrt{3 + \delta} = \sqrt{9} = 3.$$
 כנראה.  
 הוכחה האינדוקציה.

אכן  $a_n$  תסומה מלמעלה 3.  
זכירה מונוטונית יורדת:

אינדוקציה:

בסיס:  $n=1$ :  $a_1 = 12 < 18 = \sqrt{12+6} = a_2$ .  
 וכן גם אם  $a_1 > 12$ :  $a_2 = \sqrt{a_1 + 6} < a_1$ .  
~~333~~ למה נבחר עברי  $n$  וזכירה  $\delta - n+1$ .  
 כלומר למה  $a_{n+1} < a_n$  ו  $\delta > 3$ :  $a_{n+2} < a_{n+1}$ .

$$a_{n+2} = \sqrt{a_{n+1} + 6} \leq \sqrt{a_n + 6} = a_{n+1}$$

כנראה.  
 הוכחה האינדוקציה.

סה"כ  $a_n$  מונוטונית יורדת וחסומה מעל 3 ואכן מתכנסת.  
 לכן,  $L=3$ , כלומר:  $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 3$ . כנראה.

בהחלט.

$$\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \cdot \left(\frac{9 \cdot a_n}{a_1}\right)^{2n}$$

(ב)

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left| (-1)^n \cdot \left( \frac{9a_n}{a_1} \right)^{2n} \right| = \sum_{n=1}^{\infty} \left( \frac{9a_n}{a_1} \right)^{2n}$$

שם כמתחילת הסדרה

$$\sqrt[n]{\left( \left( \frac{9a_n}{a_1} \right)^{2n} \right)^n} = \left( \frac{9a_n}{a_1} \right)^2 \rightarrow \left( \frac{27}{a_1} \right)^2$$

צריך שזה יהיה פחות מ-1, נאמר:

$$\left( \frac{27}{a_1} \right)^2 < 1 \Rightarrow 27^2 < a_1^2 \Rightarrow a_1 = 28 \text{ פתור}$$

אם  $a_1 > 12$  עמנו האור מתקבצת.  $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \cdot \left( \frac{9 \cdot a_n}{a_1} \right)^{2n}$  (ג)

$$\frac{9a_n}{a_1} \rightarrow \frac{9 \cdot 3}{13} = \frac{27}{13} > 1 \quad a_1 = 13 \text{ עמנו}$$

ולכן  $(-1)^n \cdot \left( \frac{9a_n}{a_1} \right)^{2n} \rightarrow 0$  (האור מתקבצת)

2. (30 נק') חשבו את הגבולות הבאים:

א. (10 נק') גבול הסדרה:

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left( \frac{n+1}{n+8} \right)^{n+2}$$

ב. (10 נק') גבול הסדרה:

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{6^n}{5^n + 4^n}$$

ג. (10 נק') גבול הפונקציה:

$$\lim_{x \rightarrow -6} \frac{x^3 + 7 \cdot x^2 - 36}{x^2 + 8 \cdot x + 12}$$

כ.

$$\left( \frac{n+1}{n+8} \right)^{n+2} = \left( \frac{n+8-7}{n+8} \right)^{n+2} = \left( 1 - \frac{7}{n+8} \right)^{n+2} = \frac{\left( 1 - \frac{7}{n+8} \right)^{n+8}}{\left( 1 - \frac{7}{n+8} \right)^6} \rightarrow \frac{e^{-7}}{1^6} = e^{-7}$$

2.

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{6^n}{5^n + 4^n}$$

$$\frac{6^n}{5^n + 4^n} \geq \frac{6^n}{5^n + 5^n} = \frac{6^n}{2 \cdot 5^n} = \frac{1}{2} \cdot \left(\frac{6}{5}\right)^n \rightarrow \infty$$

סגריה הנזקס' עם  $q > 1$  ודסן שואמר  $\infty - \delta$  ונפל בהקטנע לטו משנים.

לסן מסתנוויל' עאויסטל -  $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{6^n}{5^n + 4^n} = \infty$  סגריה.

3.

$$\lim_{x \rightarrow -6} \frac{x^3 + 7 \cdot x^2 - 36}{x^2 + 8 \cdot x + 12}$$

$$\frac{x^3 + 7x^2 - 36}{x^2 + 8x + 12} = \frac{(x-2)(x+3)\cancel{(x+6)}}{\cancel{(x+6)}(x+2)} = \frac{(x-2)(x+3)}{x+2} \xrightarrow{x \rightarrow -6} \frac{(-6-2)(-6+3)}{(-6+2)} = \frac{-8 \cdot (-3)}{-4} = -6$$

3. (נק' 48) תהי פונקציה

$$f(x) = \begin{cases} \frac{x^2 + (-2 \cdot a - 6) \cdot x + a^2 + 6 \cdot a + 8}{x + 2} & x > -2 \\ x & x \leq -2 \end{cases}$$

א. (נק' 12) כתבו את כל ערכי  $a$  עבורם הפונקציה רציפה בנקודה  $x = -2$

ב. (נק' 12) כתבו את כל ערכי  $a$  עבורם הפונקציה רציפה במ"ש בקטע  $(-2, 0)$

ג. (נק' 12) כתבו את כל ערכי  $a$  עבורם הפונקציה גזירה בנקודה  $x = -2$

ד. (נק' 12) נתון כי הפונקציה גזירה בנקודה  $x = -2$ , חשבו את הנגזרת  $f'(-2)$

(א) למטה אחר הגרעוטר תחזר ררררר

$$\lim_{x \rightarrow -2^-} f(x) = -2$$

$$\lim_{x \rightarrow -2^+} f(x) = \frac{(-2)^2 + (-2a - 6) \cdot (-2) + a^2 + 6a + 8}{-2 + 2} =$$

$$= \frac{4 + 4a + 12 + a^2 + 6a + 8}{0} = \frac{a^2 + 10a + 24}{0} = \frac{(a+6)(a+4)}{0}$$

אם התנה הצבוע מ'מין שונה מאפס הפונקציה  
 לא תהיה רציפה כי הצבוע לא יהיה סופי, עם עבוי  
 $a = -4$  עבוי  $a = -6$ ,  $a = -4$  נבדוק:

$$\lim_{x \rightarrow -2^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow -2^+} \frac{x^2 + 2x}{x+2} = \lim_{x \rightarrow -2^+} x = -2$$

אכן הצבוע והרצפים שונים (אסופיים) ואכן:

$$\lim_{x \rightarrow -2} f(x) = -2 = f(-2)$$

והפונקציה אכן רציפה עבוי  $a = -4$ . נרציף.

עבור  $a = -6$

$$\lim_{x \rightarrow -2^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow -2^+} \frac{x^2 + 6x + 8}{x+2} = \lim_{x \rightarrow -2^+} \frac{(x+4)(x+2)}{x+2} = \lim_{x \rightarrow -2^+} (x+4) = -2 + 4 = 2$$

הצבוע והרצפים שונים ואכן הפונקציה  
 לא רציפה ניש עם נהוג — אז רציפו — סעיף ה.

(ב) רציפה במ"ש ב-  $(-2, 0)$ .

עבוי  $a \neq -6, -4$  הפונקציה אינה חסומה

בקטע  $(-2, 0)$  ואכן אינה רציפה במ"ש.

עבוי  $a = -6, -4$ , יש לבדוק ב-  $-2$  (סופי) ואם

ב-  $0$  ואכן רציפו — ב-  $(-2, 0)$  + הצבוע סופיים בקצוות  
 ואכן רציפה במ"ש.

(ג) ראשית, אכן  $f$  עזירה אזי היא גם כזירה, דטן (ה/משוואה)  
היחידה הוא  $a = -4$ , נבדוק:

$$f(x) = \begin{cases} x & x > -2 \\ x & x \leq -2 \end{cases} = x$$

בנוסף עזירה ב-2.

(ד) נבדוק עזירה ב-2, דטן:  $f(x) = x$   
ראינו ש:  $f'(x) = 1$  בלבד במחלקה ולכן:

נפתר:  $f'(-2) = 1$   
כך עולה